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3a SESSÃO LEGISLATIVA DA 7a LEGISLATURA

ATA CIRCUNSTANCIADA DA 12a

(DÉCIMA SEGUNDA)
SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,

DE 31 DE MAIO DE 2017.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Está aberta a sessão.
Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos.
Convido a Deputada Telma Rufino a secretariar os trabalhos da Mesa.
Item n° 2:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 975, de 2016, de

autoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de
cartazes nos estabelecimentos que menciona informando sobre a gratuidade da
cirurgia plástica às pacientes vítimas de câncer de mama, no âmbito do Distrito
Federal e dá outras providências".

Aprovado o parecer favorável na Comissão de Educação, Saúde e Cultura, a
CO deverá se manifestar sobre o projeto, lembrando que o acordo dos Líderes
ontem é no sentido de que faríamos esse mutirão dedicado aos projetos das
mulheres e faríamos, então,as Comissões em plenário.

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Prof.
Reginaldo Veras, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, avoco a relatoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Prof.

Reginaldo Veras, que emita parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.
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DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Para emitir parecer. Sem
revisão do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça referente ao Projeto de Lei n° 975, de 2016, de autoria da
Deputada Celina Leão, que "dispõe sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes
nos estabelecimentos que menciona informando sobre a gratuidade da cirurgia
plástica às pacientes vítimas de câncer de mama, no âmbito do Distrito Federal e dá
outras providências".

Considerando que, nas pacientes que se submetem ao tratamento de câncer
de mama, muitas vezes isso transforma sua estética corporal, que é o que
caracteriza sua natureza feminina e acaba afetando a autoestima da mulher. Então,
consideramos aqui o projeto meritório, adequando-se àquilo que prevê a análise da
Comissão de Educação, Saúde e Cultura, e votamos pela aprovação.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Apenas retificando, Deputado, na
realidade V.Exa. está dando o parecer pela Comissão de Constituição e Justiça.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Fui orientado que era pela Comissão
de Educação, Saúde e Cultura.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Comissão de Educação, Saúde e
Cultura já deu o parecer favorável.

Solicito ao Relator, Deputado Prof. Reginaldo Veras, que emita parecer da
Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.
Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e Justiça ao
Projeto de Lei n° 975, de 2016, de autoria da Deputada Celina Leão, que "dispõe
sobre a obrigatoriedade de afixação de cartazes nos estabelecimentos que menciona
informando sobre a gratuidade da cirurgia plástica às pacientes vítimas de câncer de
mama, no âmbito do Distrito Federal e dá outras providências".

Considerando que o projeto já é relativamente normatizado por diretrizes do
Ministério da Saúde e que não fere o princípio de iniciativa, estando de acordo
também com os elementos de regimentalidade e legalidade, e que não fere
princípios constitucionais, no âmbito da Comissão de Constituição e Justiça, votamos
pela admissibilidade do Projeto de Lei n° 975, de 2016.

É o parecer,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
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Em discussão o Projeto de Lei n° 975, de 2016,em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 3:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.135, de 2016, de

autoria do Deputado Wellington Luiz, que "cria diretrizes gerais para implementação
e uso do Dispositivos de Segurança Preventiva - DSP, 'botão do pânico', para
mulheres em situação de risco de violência doméstica e familiar, em todo o Distrito
Federal".

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A matéria não foi apreciada pela
Comissão de Educação, Saúde e Cultura; pela Comissão de Defesa dos Direitos
Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar; e pela Comissão de Constituição e
Justiça, que deverão se manifestar sobre o projeto.

Eu gostaria de pedir para o Deputado Cristiano Araújo, pela Comissão de
Segurança, fazer o parecer do projeto. (Pausa.)

Solicito ao Deputado Wellington Luiz, que é membro titular da Comissão de
Segurança, para fazer o parecer sobre o projeto.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ (PMDB. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, o parecer da Comissão de
Segurança é ao Projeto de Lei n° 1.135,de 2016. Eu sou o autor do projeto.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, solicito o uso da
palavra.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS (PDT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu gostaria que fosse feita a verificação de quorum.
Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados

para verificação de quorum.
(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Constata-se que há 14 Deputados
presentes. Temos quorum. O Deputado Chico Leite acaba de chegar; então, há 15
Deputados presentes.

DEPUTADO RICARDO VALE- Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO RICARDO VALE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

solicito que seja desmembrado o item n° 7 da pauta, porque são dois projetos
completamente diferentes. É um projeto meu junto com um da Deputada Liliane
Roriz.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação...
Deputado Ricardo Vale, na realidade, os projetos estão tramitando em

conjunto. Há um requerimento pela tramitação conjunta que foi aprovado aqui por
este Plenário. Então, se V.Exa. quiser retirar de pauta, tentamos resolver de uma
próxima vez, ou deixamos juntos. Peça que o Jean venha aqui em cima para tirar
essa dúvida, por favor.

A Presidência designa o Deputado Bispo Renato Andrade, como suplente,
para emitir parecer sobre a matéria.

Solicito ao Relator, Deputado Bispo Renato Andrade, que emita parecer da
Comissão de Segurança.

DEPUTADO BISPO RENATO ANDRADE (PR. Para emitir parecer. Sem revisão
do orador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Segurança ao Projeto de Lei n° 1.135, de 2016, de autoria do Deputado Wellington
Luiz, que "cria diretrizes gerais para implementação e uso do Dispositivos de
Segurança Preventiva - DSP, 'botão do pânico', para mulheres em situação de risco
de violência doméstica e familiar, em todo o Distrito Federal".

Sr. Presidente, lembro que estou aqui dando quorum, mas terei de sair. Na
hora em que chegar o meu projeto, coloquem-no em votação.

No âmbito da Comissão de Segurança, pelo que foi apresentado pelo ilustre
Deputado Wellington Luiz, da relatoria do Deputado Cláudio Abrantes, nós somos
pela admissibilidade do Projeto de Lei n° 1.135, de 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
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Solicito ao Presidente da Comissão de Defesa dos Direitos Humanos,
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, Deputado Ricardo Vale, que designe relator
para a matéria ou avoque a relatoria.

(Pausa.)
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - A Deputada Telma Rufino foi

designada pelo Presidente da Comissão.
Lembro que, pela manhã, todos os projetos foram entregues às comissões e

nós estamos dando sequência ao acordo feito ontem, fazendo uma votação
concentrada de todos os projetos relativos à questão da mulher, porque semana que
vem teremos a instalação da Procuradoria da Mulher na Câmara e estaremos com
esses projetos todos aprovados.

Solicito à Relatora, Deputada Telma Rufino, que emita parecer da Comissão
de Defesa dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar sobre a
matéria.

DEPUTADA TELMA RUFINO (PROS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Defesa
dos Direitos Humanos, Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar ao Projeto de Lei n°
1.135, de 2016, de autoria do Deputado Wellington Luiz, que "cria diretrizes gerais
para implementação e uso do Dispositivos de Segurança Preventiva - DSP,'botão do
pânico', para mulheres em situação de risco de violência doméstica e familiar, em
todo o Distrito Federal".

No mérito desta Comissão, somos pela aprovação do Projeto de Lei n° 1.135,
de 2016.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Prof.

Reginaldo Veras,que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.
DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, designo o Deputado

Julio Cesar.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Julio

Cesar, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.
DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)

- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Constituição e
Justiça ao Projeto de Lei n° 1.135, de 2016, de autoria do Deputado Wellington Luiz,
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que "cria diretrizes gerais para implementação e uso do Dispositivos de Segurança
Preventiva - DSP, 'botão do pânico', para mulheres em situação de risco de violência
doméstica e familiar, em todo o Distrito Federal".

No âmbito da CG, somos favoráveis ao Projeto de Lei n° 1.135, de 2016, de
autoria do nobre Deputado Wellington Luiz. O projeto é admissível no âmbito desta
Comissão.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 14 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 814, de 2012, de

autoria do Deputado Agaciel Maia, que "estabelece restrições às empresas que se
negarem a contratar mulheres que tenham filhos, no âmbito do Distrito Federal".

Foi aprovado parecer favorável na Comissão de Defesa dos Direitos
Humanos, Cidadania, Etica e Decoro Parlamentar. A Comissão de Constituição e
Justiça deverá se manifestar sobre o projeto.

Solicito ao Presidente da Comissão de Constituição e Justiça, Deputado Prof.
Reginaldo Veras, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADO PROF. REGINALDO VERAS - Sr. Presidente, designo a Deputada
Celina Leão.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito à Relatora, Deputada Celina
Leão, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 814, de 2012, de autoria do Deputado
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Agaciel Maia, que "estabelece restrições às empresas que se negarem a contratar
mulheres que tenham filhos, no âmbito do Distrito Federal".

O parecer da CO ao Projeto de Lei n° 814, de 2012, é pela aprovação
dentro da constitucionalidade, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - É pela admissibilidade.
Em discussão. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 14 Deputados.
Em discussão, em primeiro turno. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado com a presença de 15 Deputados.
A matéria segue a tramitação regimental.
Item extrapauta:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 982, de 2016, de

autoria do Deputado Chico Vigilante, que "dispõe sobre a participação das mulheres
nos conselhos e demais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências".

A matéria não foi apreciada pelas Comissões. A Comissão de Assuntos
Sociais; a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças e a Comissão de
Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre o projeto.

Solicito à Presidente da Comissão de Assuntos Sociais, Deputada Luzia de
Paula, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA -Sr. Presidente, avoco a relatoria.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito à Relatora, Deputada Luzia

de Paula, que emita o parecer da Comissão de Constituição e Justiça sobre a
matéria.

DEPUTADA LUZIA DE PAULA (PSB. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Assuntos
Sociais ao Projeto de Lei n° 982, de 2016, de autoria do Deputado Chico Vigilante,
que "dispõe sobre a participação das mulheres nos conselhos e demais órgãos de
deliberação coletiva e dá outras providências".
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Foi apresentado ao projeto um substitutivo da nobre Deputada Liliane Roriz.
No âmbito da Comissão de Assuntos Sociais, somos, no mérito, pela aprovação do
parecer na forma do substitutivo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O substitutivo é da Deputada Liliane
Roriz, que foi a Relatora.

Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 15 Deputados.
Solicito ao Presidente da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças,

Deputado Agaciel Maia, que designe relator para a matéria ou avoque a relatoria.
DEPUTADO AGACIEL MAIA -Sr. Presidente, designo o Deputado Julio Cesar.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Solicito ao Relator, Deputado Julio

Cesar, que emita parecer da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a
matéria.

DEPUTADO JULIO CESAR (PRB. Para emitir parecer. Sem revisão do orador.)- Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de Economia,
Orçamento e Finanças ao Projeto de Lei n° 982, de 2016, de autoria do Deputado
Chico Vigilante, que "dispõe sobre a participação das mulheres nos conselhos e
demais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências".

No âmbito da Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, somos de
parecer favorável ao Projeto de Lei n° 982, de 2016, na forma do substitutivo da
Deputada Liliane Roriz.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer da

Comissão de Constituição e Justiça.
Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer da Comissão de

Constituição e Justiça sobre a matéria.
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DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão daoradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 982, de 2016, de autoria do Deputado
Chico Vigilante, que "dispõe sobre a participação das mulheres nos conselhos edemais órgãos de deliberação coletiva e dá outras providências".

Diante da constitucionalidade, o parecer é pela admissibilidade na forma dosubstitutivo, Sr. Presidente. É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer está aprovado com a presença de 13 Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 982, de 2016. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o projeto permaneçam como estão; os queforem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O projeto está aprovado em primeiro turno com a presença de 13Deputados. A matéria segue a tramitação regimental.
Item n° 6:
Discussão e votação, em 1° turno, do Projeto de Lei n° 560, de 2015, deautoria do Deputado Julio Cesar, que "altera o item 1, da alínea a, do inciso V, doart. Io da Lei n° 4.727, de 28 de dezembro de 2011".
A matéria não foi apreciada pelas Comissões. A Comissão de Economia,Orçamento e Finanças e a Comissão de Constituição e Justiça deverão se manifestarsobre o projeto.
Deputado Wasny de Roure, só lembrando, nós fizemos um acordo ontempara concentrarmos todos os projetos relacionados à questão da mulher na votaçãode hoje. Conforme o acordo de Líderes, nós faríamos a apreciação dos relatórios dasComissões em plenário.
Solicito ao Relator, Deputado Wasny de Roure, que emita parecer daComissão de Economia, Orçamento e Finanças sobre a matéria.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Para emitir parecer. Sem revisão doorador.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, é uma satisfação representar, aquinesta tribuna, a Comissão de Economia, Orçamento e Finanças, tendo em vista que
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sou mero suplente da Comissão. Agradeço a designação do nobre Presidente da
Comissão, Deputado Agaciel Maia.

Parecer ao Projeto de Lei n° 560, de 2015, de autoria do Deputado Julio
Cesar, que "altera o item 1, da alínea a, do inciso V, do art. Io da Lei n° 4.727, de
28 de dezembro de 2011".

O proponente reconceitua a deficiência física, quando ele diz que um
membro submetido a doença ou a procedimento terapêutico que possa acarretar o
seu comprometimento funcional... Inclusive de excisão total ou parcial de linfonodos
axilares ou inguinais... E à pessoa mastectomizada, para concessão do benefício da
isenção de IPVA.

É uma propositura de benefício fiscal.
Sr. Presidente, eu quero pedir vénia. Sobre essas proposições referentes a

benefício fiscal, nós precisamos ter entendimento a respeito de haver previsão na Lei
de Diretrizes Orçamentarias. Eu precisaria, a não ser que a Assessoria da Comissão
já tenha esse parecer, porque, caso contrário, nós podemos incorrer nesses
problemas que o Ministério Público tem arguido em função de concessões e benefício
fiscal sem a devida previsão orçamentária. Então, sinto-me incapaz de proferir o
parecer em função dessa particularidade.

Sugiro que os colegas identifiquem antes isso, porque é um projeto muito
importante, mas tem que ter essa previsão no âmbito desta Comissão. A Lei
Complementar n° 101, Lei da Responsabilidade Fiscal, prevê isso.

Deputado Agaciel Maia, não sei se o Getúlio já tem condições de fornecer
algo.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Se V.Exa. me permite, Relator, eu
solicito ao autor do projeto que, até o final da sessão, providencie essa solicitação e
nos esclareça. Depois nós voltaremos a apreciar o projeto no final.

Agradeço ao Relator.
DEPUTADO CHICO LEITE-Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO CHICO LEITE (Rede. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

nós temos um conjunto de projetos para votar. Essa observação que fez o Deputado
Wasny de Roure é uma preocupação da Comissão sob a Presidência do Deputado
Agaciel Maia.

Então, eu até gostaria de fazer uma sugestão. Que todos os projetos, como
esse relatado há pouco pelo Deputado Wasny de Roure, que tiverem previsão de
gastos só possam ser votados se tiverem as planilhas, porque isso tranquiliza todos
nós.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Chico Leite, como
colocamos esses projetos todos dentro do processo e, hoje de manhã, para as
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Comissões, eles estavam na nossa lista aqui. Acho que passou um pouco
despercebido e entrou na pauta. Mas, de qualquer forma, faremos esse
esclarecimento.

DEPUTADO CHICO LEITE -Sr. Presidente, o próprio autor pode ajudar.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Isso, exatamente.
DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente,solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente, a

respeito desse item, o Deputado Ricardo Vale pediu o desmembramento do projeto
dele.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputada Celina Leão, já houve o
entendimento de tramitação conjunta. Isso já foi esclarecido.

Item n° 7:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 15, de 2015, de

autoria da Deputada Liliane Roriz, que "institui o Programa de Atendimento Especial
às Mulheres Vítimas de Violência", em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n°
320, de 2015, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui mecanismo de
inibição de violência contra a mulher e dá outras providências", e com o Projeto de
Lei n° 411, de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui
mecanismo de inibição da violência contra a mulher no âmbito do Distrito Federal
através de multa contra o agressor, nos casos de utilização de serviços públicos".

Aprovado o parecer favorável na Comissão de Defesa dos Direitos Humanos,
Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar, a Comissão de Assuntos Sociais e a Comissão
de Constituição e Justiça deverão se manifestar sobre os projetos e sobre o
substitutivo.

Solicito ao Relator, Deputado Delmasso, que emita parecer da Comissão de
Assuntos Sociais sobre a matéria.

DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Para emitir parecer. Sem revisão do
orador.) - Sr. Presidente, parecer da Comissão de Assuntos Sociais ao Projeto de Lei
n° 15, de 2015, de autoria da Deputada Liliane Roriz, que "institui o Programa de
Atendimento Especial às Mulheres Vítimas de Violência",em tramitação conjunta com
o Projeto de Lei n° 320, de 2015, de autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui
mecanismo de inibição de violência contra a mulher e dá outras providências", e com
o Projeto de Lei n° 411, de 2015, de autoria do Deputado Rafael Prudente, que
"institui mecanismo de inibição da violência contra a mulher no âmbito do Distrito
Federal através de multa contra o agressor, nos casos de utilização de serviços
públicos".
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Os referidos projetos chegam para receber parecer desta Comissão e tratam
da violência contra a mulher. Dessa forma, incluem-se entre aqueles projetos cujo
mérito deve ser analisado.

A violência contra a mulher é uma grave violação dos direitos humanos e
deve ser combatida para gerar a proteção social das mulheres. No Brasil, têm sido
adotadas algumas iniciativas para fazer frente a essa situação. No sentido de
conhecer a dimensão do problema para orientar a elaboração de políticas públicas,
foi aprovada a Lei federal n° 10.778, de 24 de novembro de 2003, que estabeleceu a
notificação obrigatória, em todo o território nacional, do caso de violência contra a
mulher que for atendida em serviços de saúde públicos ou privados. Com isso, esse
agravo foi incluído no Sistema de Informação de Agravos de Notificação - SINAN, do
Ministério da Saúde. Dados obtidos desse sistema revelam aumento significativo no
registro desse problema.

Feitas essas considerações, eu me manifesto pela aprovação do referido
projeto de lei na forma do substitutivo aprovado na Comissão de Defesa dos Direitos
Humanos,Cidadania, Ética e Decoro Parlamentar.

É o parecer,Sr. Presidente.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de fazer um pedido. Sei

que há Deputados aqui fora, no cafezinho. Peço a esses Deputados que voltem ao
plenário para que possamos proceder à votação.

Solicito à Sra. Secretária que proceda à chamada nominal dos Deputados
para verificar se temos 13 Deputados em plenário, a fim de que eu possa colocar em
discussão o parecer.

(Procede-se à verificação de quorum.)
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PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Estão presentes 12 Deputados, não
havendo, portanto, quorum regimental para deliberação.

Vou solicitar, mais uma vez, que, se houver algum Deputado no cafezinho ou
próximo, venha ao plenário. Estamos com 12 Deputados presentes, o que não
representa quorum para deliberarmos.

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -O Expediente lido vai à publicação.
DEPUTADO WASNY DE ROURE - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) - Sr.

Presidente, eu queria trazer ao conhecimento desta Casa o quadro conflituoso de
natureza fundiária que está ocorrendo, neste momento, no Parque Ecológico e
Vivencial do Retirinho. É um parque que foi criado anos atrás. Entretanto, nesse
parque, já havia alguns agricultores. O projeto trabalha em torno de 70 hectares,
mas na realidade é em torno de 700 hectares. V.Exa. conhece essa área, que é um
parque na região de Planaltina.

Existe esse conflito fundiário,que foi uma ação de reintegração de posse que
a Terracap adotou. É necessário o desdobramento de um acordo com a Terracap,
para que o juiz possa proceder a entendimento. É uma gleba muito grande. Nós
temos insistido com uma audiência para tratar dessa matéria com o jurídico da
Terracap. Já estivemos, tempos passados, com a direção da empresa.

Eu faço um apelo desta tribuna, pedindo aqui a colaboração da assessoria do
Governo do Distrito Federal. São várias famílias envolvidas, e a cidade merece
consideração. O entendimento está judicializado. Eu pediria a compreensão do
Governo do Distrito Federal no sentido de dar desdobramento a esse pedido de
audiência.

Muito obrigado.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputado Wasny de Roure, peço ao

Líder do Governo que possa fazer esse trabalho. Voltamos a ter 13 Deputados.
Agradeço à Deputada Liliane Roriz a compreensão.

DEPUTADO DELMASSO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) -Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADO DELMASSO (Podemos. Sem revisão do orador.) - Sr. Presidente,

há dois projetos de lei que eu gostaria que fossem votados.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.,

Deputado Delmasso. Eles serão lidos em seguida.
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Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer sobre o projeto, na forma do substitutivo, está aprovado com a

presença de 13 Deputados.
A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer sobre a

matéria.
Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer, pela Comissão

de Constituição e Justiça, sobre a matéria.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da

oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao do Projeto de Lei n° 15, de 2015, de autoria da Deputada
Liliane Roriz, que "institui o Programa de Atendimento Especial às Mulheres Vítimas
de Violência", em tramitação conjunta com o Projeto de Lei n° 320, de 2015, de
autoria do Deputado Ricardo Vale, que "institui mecanismo de inibição de violência
contra a mulher e dá outras providências", e com o Projeto de Lei n° 411, de 2015,
de autoria do Deputado Rafael Prudente, que "institui mecanismo de inibição da
violência contra a mulher no âmbito do Distrito Federal através de multa contra o
agressor, nos casos de utilização de serviços públicos".

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação, na forma do substitutivo.
É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Em discussão o parecer. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam o parecer permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
O parecer na forma do substitutivo está aprovado com a presença de 13

Deputados.
Em discussão o Projeto de Lei n° 15, de 2015, em tramitação conjunta com

os Projetos de Lei n°s 320, de 2015, e 411, de 2015, em primeiro tumo. (Pausa.)
Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão.
Em votação.
Os Deputados que aprovam os projetos permaneçam como estão; os que

forem contrários queiram manifestar-se. (Pausa.)
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Os projetos estão aprovados na forma do substitutivo, com a presença de 13
Deputados.

Item n° 9:
Discussão e votação, em Io turno, do Projeto de Lei n° 1.472, de 2013, de

autoria do Deputado Robério Negreiros, que "estabelece prioridade de matrícula nos
estabelecimentos de ensino da rede pública e privada para filhos de mulheres vítimas
de violência doméstica e familiar".

Aprovado o parecer favorável na Comissão de Educação e Saúde e na
Comissão de Direitos Humanos, a Comissão de Constituição e Justiça deverá se
manifestar sobre o projeto.

A Presidência designa a Deputada Celina Leão para emitir parecer sobre a
matéria.

Solicito à Relatora, Deputada Celina Leão, que emita parecer pela Comissão
de Constituição e Justiça sobre a matéria.

DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Para emitir parecer. Sem revisão da
oradora.) - Sr. Presidente, Sras. e Srs. Deputados, parecer da Comissão de
Constituição e Justiça ao Projeto de Lei n° 1.472, de 2013, de autoria do Deputado
Robério Negreiros, que "estabelece prioridade de matrícula nos estabelecimentos de
ensino da rede pública e privada para filhos de mulheres vítimas de violência
doméstica e familiar".

Sr. Presidente, o parecer é pela aprovação e pela constitucionalidade do
referido projeto.

É o parecer.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Eu gostaria de pedir novamente à

nossa Secretária que procedesse à verificação de quorum.
Peço aos Deputados que estejam próximos ou no cafezinho que retornem,

pois ainda temos mais três projetos para votar. Apenas três projetos para fecharmos
todo o trabalho.

DEPUTADA CELINA LEÃO - Sr. Presidente, solicito o uso da palavra.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Concedo a palavra a V.Exa.
DEPUTADA CELINA LEÃO (PPS. Sem revisão da oradora.) - Sr. Presidente,

eu queria fazer um pedido à V.Exa. Caso a gente não consiga retomar o quorum
para votação, que ela seja retomada na terça-feira, porque estaremos em atividade
aqui, com a Procuradoria da Mulher, eu e a nossa Vice-Presidente, Deputada Telma
Rufino.

Estamos também encaminhando a programação aos gabinetes dos
Deputados, pois sabemos que as agendas são extensas. Mas que eles possam estar
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presentes pelo menos em alguns eventos, pelo menos na abertura deste evento, que
é da instituição Câmara Legislativa, feito por intermédio da Procuradoria da Mulher.

Portanto, se não conseguirmos o quorum novamente, Sr. Presidente, peço à
V.Exa. que esse acordo seja mantido, para que os projetos sejam votados na terça-
feira, quando,com certeza, teremos quorum.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Acato a solicitação de V.Exa.
Consulto os Líderes presentes se há acordo. Caso não consigamos terminar a

pauta com os três projetos de lei, que possamos começar a nossa sessão de terça-
feira com a votação desses projetos, levando em consideração que, durante a
semana, estaremos fazendo o evento ligado à Procuradoria da Mulher, um evento
grande e de bastante concentração na Casa.

DEPUTADO WELLINGTON LUIZ - O Bloco Trabalho por Brasília está de
acordo, Sr. Presidente.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Ok. Só fazendo uma observação,
esses projetos passam a ser os primeiros itens da ordinária.

Pelo Bloco Sustentabilidade e Trabalho, Deputado Cláudio Abrantes?
DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES - No mesmo sentido, há acordo, com

aquela observação levantada pelo Deputado Wasny de Roure de que os projetos que
tratam de matéria orçamentária venham devidamente amparados por pareceres da
Casa.

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Perfeitamente.
Deputado Ricardo Vale? Há acordo.
Deputado Cristiano Araújo? Há acordo.
Deputado Delmasso? Há acordo.
Deputada Telma Rufino?
DEPUTADA TELMA RUFINO - Há acordo.
PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - Deputada Luzia de Paula? Há

acordo.
Deputada Liliane Roriz? Há acordo.
Então há acordo dos Líderes. Nós temos condições de começar por esses

itens que não demos conta de votar hoje. De qualquer forma, tivemos ainda a
votação de seis projetos de lei importantes para a questão do combate à violência
contra a mulher.

Só uma retificação: na leitura de Expediente da Sessão Ordinária de hoje, 31
de maio de 2017, foram lidos 18 requerimentos do Deputado Joe Valle. Leia-se 9
requerimentos do Deputado Joe Valle, os quais requerem informações a órgãos do
Governo do Distrito Federal.



Suplemento do DCLNº 123  Brasília, quinta-feira, 6 de julho de 2017 Página 388

CAMARA LEGISLATIVA DO DISTRITO FEDERAL
V SECRETARIA - DIRETÓRIA LEGISLATIVA
DIVISÃO DE TAQUIGRAFIA E APOIO AO PLENÁRIO
SETOR DE TAQUIGRAFIA

NOTAS TAQUIGRÁFICAS
Data Horá rio Início Sessão/Reunião Página

311 05 12017 16h35min 12a SESSÃO EXTRAORDINÁRIA 17

Sobre a mesa, Expediente que será lido pela Sra. Secretária.
(Leitura do Expediente.)

PRESIDENTE (DEPUTADO JOE VALLE) - O Expediente lido vai à publicação.
Muito obrigado aos Deputados. Amanhã estaremos aqui novamente às 15h.
Não havendo mais quorum para deliberação, declaro encerrada a presente

sessão extraordinária.
(Levanta-se a sessão às 17h21min.)




